

### 江苏省质监局发布夏季产品抽检报告

# 八成台扇不合格 有的还划伤了检测员的手

## 防蚊产品农药成分“加量”，不光伤人还会增强蚊子抗药性

这两天,天气很凉快,一些家庭为了省电会关上空调,开电风扇。作为一种常见小家电,电风扇质量咋样?昨天,江苏省质监局发布了对电风扇产品的抽检结果,42个批次中共有9个批次不合格,合格率约为79%。与此同时,防蚊产品抽检报告出炉,电热蚊香产品存在较多问题,有两个批次增加了没标注的灭蚊成分,不但可能对人体造成伤害,还可能会增强蚊子的抗药性。

通讯员 许纲 现代快报记者 朱蓓

### 电风扇

## 台扇问题多,低于百元的“悠着点”买

电风扇种类很多,抽检中“表现”垫底的是台扇,5批次中就有4个批次不合格,合格率只有20%。

“电风扇是CCC强制认证产品,得取得CCC证书才能生产和销售,这次抽检的电风扇都取得了CCC证书。”江苏省产品质量监督检验研究院电器产品检测中心副主任郭艳萍说,电扇的合格率和价格也有一定的关系,抽检结果显示,100元以下的电扇合格率较低,刚过四成,100-200元的电风扇合格率就接近九成了,超过200元的电风扇都是合格的。

电扇中对消费者最大的“威胁”其实是飞速转动的扇叶。“扇

叶是危险运动部件,所以电风扇的防护罩首先应该是不可拆卸部件,其次缝隙不能太大,手指应该不能完全伸进去。”郭艳萍说。

电扇防护罩缝隙太大,消费者特别是儿童的手指,能轻松进入触及扇叶,很容易被飞速转动的叶片划伤。“我在检测中,移动电扇的时候,就被一个不合格的电扇划伤了手指。”郭艳萍说。

买电风扇该注意哪些问题呢?“选购时可以打开来试试,听一听电机在运转的时候是否有噪音,摸一下电机的部位是否抖动,电机在运转了一段时间后,闻一下是否有刺鼻的味道。”郭艳萍说。



台扇防护罩缝隙太大,检测员手指被扇叶划伤 通讯员供图

### 防蚊产品

## 电蚊香合格率七成多

除了电风扇外,质监部门还对夏季常用的防蚊产品进行了抽检。现在,人们最常用的防蚊产品主要是蚊香、电蚊香和杀虫喷雾等,这次抽检中,盘式蚊香全都合格,而杀虫喷雾也只有1个批次有质量问题,但电蚊香液和电蚊香片合格率仅为73.3%。

国家农药产品质量监督检验中心(南京)工程师洪华告诉记者,这次检测中,有一个批次杀虫喷雾出现了有效物质超

标,而有两个批次的电蚊香产品也检出了并未标注的四氟甲醚菊酯和氯氟醚菊酯等物质。

“这是一些商家为了增强杀虫效果,加入了一些杀虫活性物质(农药成分),不仅对人体有害,还会让蚊子的抗药性增强,以后蚊子就更难杀灭了。”洪华说。

洪华说,买防蚊产品要看包装,看上面是否标有“二证”:农药登记证号、农药批准文号。如果没有或者不全,那千万别买。

### 释疑

## 为啥夏天过了一多半才发夏季用品检测报告?

近日,江苏省质监局公布了夏季用品的抽检合格率,不少市民和网友都有疑问,为啥夏天都过去大半了,才开始公布这些商品的质量情况呢?

“我们抽检的商品覆盖了市

场上的主流品牌,抽检的量比较大,但季节性商品,不到季节基本上没有大量上市。”江苏省质监局监督处副处长顾永华说,所以抽检时就需要等待这些商品大量上市,抽样和检测都有一定的

周期,一些不合格企业如果对抽检结果有异议,还会申请复检,所以,数据汇总分析后再发布就到了现在这个时间。“我们今后将加快抽检等流程,尽量早地给消费者一些提醒。”

# 高校军训“老三样”明年要改了

## 将新增战场医疗救护、核生化防护、无线电测向等项目

走队列、打枪和打军体拳,这个军训“老三样”将逐渐退出军训项目“主力”位置。取而代之的是,战场医疗救护、核生化防护、无线电测向等技能型军训项目。昨天,现代快报记者从江苏省军区获悉,明年军训工作开展满30周年,届时,修改后的《普通高等学校军事课教学大纲》(以下简称《军训大纲》)出台,将新增技能型军训项目。

通讯员 步海洋 柯文才 现代快报记者 刘伟娟



全国首届军事训练营开营,学生正接受教官训练

### 8省市参加全国首届军训营

战场医疗救护、核生化防护、无线电测向、95式自动步枪实弹射击……这些军事技能训练科目究竟是怎样?据江苏省军区军训办工作人员介绍,今年8月初,在天津举办的全国首届军事训练营中,江苏代表团的40名学生,率先体验了这样的技能训练。

现代快报记者了解到,全国首届军事训练营由教育部、总参谋部、总政治部联合举办。

作为首批列入学生军训改革试点的8个省市,江苏、天津、黑龙江、上海、福建、广东、重庆、四川参加了此次军事训练营。8月10日下午,此次军事训练营在北京军区第65集团军某步兵旅闭营,来自8省市的320名高校和高中学生现场展示了训练成果。江苏代表团在训练营工作总结表彰中,被总部评为综合素质全面过硬代表队。跟普通的军训不同,此次军训更注重技能训练。记者了解到,军事训练营由某步兵旅承办,他们设置了无线电测向、识图用

图、捕俘拳、核生化防护、战场医疗救护、轻武器实弹射击、班战术对抗等课目。

### 新《军训大纲》明年出台

据了解,明年,教育部、总参谋部、总政治部修订出台新《普通高等学校军事课教学大纲》,一些军训内容将会得到调整改进。

江苏省学生军训办主任蔡辉向记者介绍,1985年,全国高校开展军训,到2015年,刚好30年。用了几十年的《军训大纲》已不再适应当今学生。针对军训科目内容设置,教育部、总参谋部、总政治部将修订《军训大纲》。届时,科目内容设置将会有改变。

军事技能训练,有多实用呢?蔡辉介绍,以核生化防护为例,感觉离日常生活很遥远,其实不然。“比方说,某化工企业外泄化学物质,或在高速公路上运输的危险品车辆发生交通事故后出现泄漏,此时,如有学生经过专业的核生化防护专业自救和互救常识训练,就可以第一时间展开救援,抢抓黄金急救时间。”蔡辉说。

### 天气

## 阴雨天气到周日 气温持续“凉凉哒”



快报讯(见习记者 赵书伶 记者 刘伟伟)持续的清凉天气,恍如秋天。昨天白天,南京的最高气温只有22.1℃,创今年三伏气温新低。虽然是三伏天的末伏,而且已经立秋,但这个“秋老虎”,像是被关在动物园里了。

今天,凉意还会持续,不仅有4到5级的东北风继续吹着,而且淮河以南还有中到大雨局部暴雨的天气,依然“凉凉哒”。未来一周,南京都将持续“凉凉哒”模式,最高气温不破3。直到下周一,也就是8月18日,天气才逐渐转好。

后天,青奥会就要开幕了,南京市气象台说,后全市天气多云转阴,很可能有阵雨。

### 南京三日天气

今天 阴有阵雨,雨量中等,局部大到暴雨,东北风4到5级,21~25℃  
明天 阴有小雨并渐止转阴到多云,21~29℃  
后天 多云转阴有阵雨,22~28℃

### 反腐

## 盱眙农资局局长 涉嫌违纪被调查

快报讯(记者 季金晶)昨天,淮安市纪委官方网站发布消息称,盱眙县农业资源开发局局长吴祥南涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

## 南通市港闸区原副区长 黄雅香被控受贿91万

快报讯(记者 陈莹)8月12日上午,南通市港闸区原副区长黄雅香涉嫌滥用职权、收受他人贿赂案在南通市中级人民法院开庭审理。

黄雅香,今年3月16日因严重违纪并涉嫌犯罪,被市纪委移送司法机关。经检察机关依法审查查明,黄雅香在任职港闸区天生港镇街道党工委书记、唐闸镇街道工作委员会书记、港闸区政协副主席、港闸区副区长等职务期间滥用职权、以权谋私、收受贿赂、违规收受礼金礼品。法庭上,检方指控黄雅香滥用职权造成损失合计金额为1259万元,受贿金额为91万多元。此案将择日宣判。

### 教育

## 外国友人来江苏留学 每年最高可奖近10万

快报讯(记者 金凤)昨天,记者从江苏省教育厅“留学江苏行动计划”新闻通气会上获悉,为了吸引留学生,江苏制定了多项“揽才”举措。江苏政府奖学金最高每人每年奖励近10万元,还将建成1500门面向留学生的英文授课精品课程……

相关负责人介绍,外国留学生可以通过“留学江苏”网站申请奖学金,每年9月30日前,奖学金评审委员会会将审核通过的奖学金人选名单在留学江苏网站进行公示。